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Slogan ovogodišnjih aktivnosti:»STOP RAKU GRLIĆA MATERICE» 

 
Ovo je šesta godina kako se u zemljama Evrope u poslednjoj nedelji januara obeležava nedelja prevencije 

raka grlića materice.   
Pored  brojnih promotivnih aktivnosti, u više od 30 zemalja Evrope će se  potpisivati peticija “Stop raku grlića 
materice” i deliti broševi   „Biser mudrosti”.  Peticija ima za cilj prikupljanje milion potpisa, koji će biti predati 
Evropskom parlamentu sa ciljem da se rad na programima prevencije u budućnosti učini obaveznim .  

Rak grlića materice  
Ako se otkrije u ranoj fazi, rak grlića materice je bolest koja se može sprečiti. Redovni pregledi kod 

izabranog ginekologa, sprovođenje programa organizovanog skrininga i programa vakcinacije protiv HPV 
infekcije, imaju najveći značaj u prevenciji ove bolesti.  

 Svake  godine u Evropi se otkrije  približno 55.000 žena, a skoro 25.000 žena umre od ove bolesti. Rak 
grlića materice se najčešće javlja kod žena između 35. i 50. godine života. U razvijenim zemljama rak grlića 
materice je stavljen pod kontrolu, što nije slučaj i u zemljama u razvoju. U zemljama u razvoju preventivni 
programi su nedovoljno zastupljeni i nedovoljno razvijeni, a svest žena o značaju redovnih pregleda je na niskom 
nivou.   

U Srbiji  rak grlića materice je po učestalosti oboljevanja drugi, a po učestalosti umiranja četvrti maligni 
tumor među ženama.   Dijagnoza ovog malignog tumora se godišnje postavi kod oko 1400 žena, dok više od 500 
žena svake godine umre od raka glića materice. Stope oboljevanja i umiranja od raka grlića materice u našoj zemlji 
su među najvišim u Evropi.  

U proteklih deset godina na području Beograda je registrovano oko 4000 žena obolelih od raka grlića 
materice, a zbog ove bolesti svake godine je umrlo oko 100 žena. Najveći broj obolelih žena je starosti 40-59 
godina. Veliki broj žena prvi put se javi ginekologu kada je bolest već uzela maha i kada je lečenje teško i 
neizvesno. Većina ovih slučajeva mogla se sprečiti da je bolest otkrivena na vreme i da se na vreme pristupilo 
lečenju. 

U 2011.godini u Domu zdravlja Mladenovac zdravstvenu zaštitu je koristilo 68 žena sa dijagnozom 
karcinoma grlica materice. Na osnovu prijava izabranih lekara novootkrivenih je 10 žena. 

Aktivnosti Doma zdravlja Mladenovac u olkviru Evropske nedelje prevencije karcinoma grlića 
materice: 

 
1. Poseta JKP Mladenovac   25.01.2012.godine 
2. Poseta Uslužnom centru SO Mladenovac   26.01.2012.godine 

U okviru posete ovim ustanovama planirano je: 
Anketa o stavovima i navikama u vezi sa reproduktivnim zdravljem 
Predavanje o uzrocima nastanka, učestalosti javljanja karcinoma grlića materice i  značaju redovnih 
pregleda u cilju ranog otkrivanja bolesti. 
Poziv za preventivni pregled kod ginekologa u Domu zdravlja Mladenovac bez zakazivanja. 
Podela edukativnog materijala  
 
 
 


